
 

 

18/11/2009: Αποσπάσµατα της συνέντευξης του Υπουργού Προστασίας του 

Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη στον ρ/σ ΣΚΑΪ και το δηµοσιογράφο Άρη 

Πορτοσάλτε 

 
 
∆ηµοσιογράφος: Πώς πήγε χθες; Πώς αξιολογείτε όλη τη δράση της Αστυνοµίας; 

 

Υπουργός: Νοµίζω ότι συνολικά, όχι µόνο η δράση της Αστυνοµίας, αλλά και η 

συµπεριφορά των νέων που διαδήλωσαν ήταν άψογη. Και αυτό είναι ένα συµπέρασµα: 

ότι µπορούµε τις επετείους στη χώρα µας να τις γιορτάζουµε µε τρόπο ειρηνικό. Να τις 

τιµάµε απόλυτα χωρίς να δηµιουργούµε κανένα απολύτως πρόβληµα στην κοινωνική 

ειρήνη...  

 

∆ηµοσιογράφος: Οι βιαιότητες δεν προέρχονται από τους διαδηλωτές, έτσι δεν είναι; 

Προέρχονται από αυτούς που παρεισφρέουν µέσα σε µία διαδήλωση.  

 

Υπουργός: Χθες επιχειρήθηκαν (βιαιότητες) από ορισµένους λίγους. Υπήρξε 

συντριπτική απάντηση της Αστυνοµίας. ∆εν πρόκειται να ανεχθούµε στο µέλλον ποτέ 

γεγονότα, τα οποία θα σηµαδέψουν και πάλι την εικόνα της χώρας και τη ζωή της 

πόλης… Από τη µια πλευρά υπάρχει η δυνατότητα για τον οποιοδήποτε - σύµφωνα µε 

το Σύνταγµα και τη βούλησή του - να διαδηλώσει. Από την άλλη, είµαστε 

αποφασισµένοι να εφαρµόσουµε το νόµο και να σεβαστούµε τη ζωή και την περιουσία 

των συµπολιτών µας. 

 

∆ηµοσιογράφος: Έχετε την αίσθηση ότι µε αντιπαραθέσεις όπως αυτή που είχατε µε 

τον κ. Μαρκογιαννάκη στη Βουλή και µε τις δηλώσεις σας περί της «κατάστασης της 

Αστυνοµίας» δηµιουργείται σύγχυση στην κοινή γνώµη ή όχι;  

 

Υπουργός: Η Αστυνοµία δεν είναι κάτι αυτόνοµο σε αυτή την χώρα. Έχει πολιτική και 

φυσική ηγεσία, εµπνέεται ή δεν εµπνέεται, είναι αδρανής και φοβική ή είναι µία 

Αστυνοµία που αναλαµβάνει το χρέος της απέναντι στην πατρίδα και στο λαό. 

∆υστυχώς, η Αστυνοµία του κ. Μαρκογιαννάκη και της Ν∆, ήταν µία Αστυνοµία, η οποία 

ήταν φοβική και αδρανής, βίαιη ενίοτε κάνοντας ζαρντινιέρες, παραβιάζοντας τα  



 

 

ανθρώπινα δικαιώµατα. ∆εν φταίει λοιπόν η Αστυνοµία. Οι άνθρωποι εκεί είναι ικανοί, 

φιλότιµοι, δουλεύουν µέρα νύχτα. Ο αστυνοµικός είναι ένας κακοπληρωµένος 

υπάλληλος του ∆ηµοσίου και όταν έχεις και από πάνω ηγεσία, η οποία δεν 

συµπεριφέρεται σωστά, δεν τηρεί αξιοκρατία, δεν σέβεται τον αστυνοµικό και τη 

δουλειά του… Η Αξιωµατική αντιπολίτευση δυστυχώς επαναλαµβάνει το ίδιο κρίσιµο 

λάθος. Αισθάνεται την Αστυνοµία ως ιδιοκτησία της και όταν είναι Κυβέρνηση τη 

διαλύει, γιατί τη θεωρεί δικό της µαγαζί.  

  

∆ηµοσιογράφος: Ας έρθουµε τώρα στο δόγµα, που από την πρώτη στιγµή 

προσπαθείτε να εµπεδώσετε για να το καταλάβει και η κοινωνία αλλά και το Σώµα των 

Ελλήνων αστυνοµικών. ∆ηλαδή, αυστηρότητα αλλά και ταυτοχρόνως δηµοκρατική 

συµπεριφορά της Αστυνοµίας.  

 

Υπουργός: Θα σας πω ένα παράδειγµα. Χθες προσήχθησαν περίπου 300 άτοµα. ∆εν 

ακούµπησε κανένας, κανέναν πολίτη.  

 

∆ηµοσιογράφος: Η Ελευθεροτυπία σήµερα βγαίνει µε πρώτο τίτλο: «Παιδοµάζωµα 

από ΕΛ.ΑΣ. στην πορεία».  

 

Υπουργός: Είναι δικαίωµα της Ελευθεροτυπίας να γράφει ό,τι θέλει. Αυτές οι 

προσαγωγές υπήρξαν γιατί τα παιδιά αυτά επιχείρησαν να δηµιουργήσουν πρόβληµα. 

Πολλοί από αυτούς κατηγορούνται σήµερα. Ο Εισαγγελέας ήταν παρών. Άρα κανένα 

παιδοµάζωµα. Τι δουλειά είχαν ορισµένοι από αυτούς, µετά το τέλος της πορείας να 

είναι γεµάτοι πέτρες και να επιχειρούν να τις ρίξουνε σε καταστήµατα και αυτοκίνητα και 

απέναντι στην Αστυνοµία; Μπορεί να µας απαντήσει σε αυτό η Ελευθεροτυπία;… Η 

∆ηµοκρατία έχει κανόνες. ∆εν θα είµαστε ή βίαιοι ή αδρανείς και φοβικοί. Μια 

επαγγελµατική και σοβαρή Αστυνοµία έχει τον τρόπο να είναι και αποτελεσµατική και 

φιλική προς τον Πολίτη… Σας λέω λοιπόν, µε πλήρη επίγνωση της ευθύνης που έχουµε 

απέναντι στους πολίτες, απέναντι στην πατρίδα, ότι θα καταβάλλουµε κάθε προσπάθεια 

κλείνοντας τα αυτιά στους «Μαρκογιαννάκηδες»… Αν και στη ∆ηµοκρατία κάθε κριτική 

είναι δεκτή, ωστόσο δεν µπορούµε να κοιτάµε πίσω. Θα κοιτάξουµε µπροστά για να 

αλλάξουµε τα πράγµατα στην Αστυνοµία και τα Σώµατα Ασφαλείας…  



 

 

∆ηµοσιογράφος: Τα αντίµετρα για το οργανωµένο έγκληµα ποια είναι, κ. Χρυσοχοΐδη;  

 

Υπουργός: Όχι Αστυνοµία του ’50 όπως έκανε η Νέα ∆ηµοκρατία, οι ασφαλίτες του 

‘50, αλλά µία νέα σύγχρονη Αστυνοµία. Τον Μάρτιο, Απρίλιο θα έχουµε µία νέα µεγάλη 

υπηρεσία, µε 100 επιπλέον επιστήµονες και τους ικανούς αξιωµατικούς που ήδη 

υπάρχουν, για να πλήξουµε το οργανωµένο έγκληµα. ∆εν µπορούµε να κλείνουµε τα 

µάτια µας και να είµαστε φοβικοί απέναντι στο οργανωµένο έγκληµα, τα ναρκωτικά, το 

ζήτηµα της λαθροµετανάστευσης και επιπλέον το ζήτηµα των όπλων… 

Σε λίγες µέρες, θα ανακοινώσω την Υπηρεσία αυτή για τα ατοµικά δικαιώµατα και τις 

ελευθερίες, για την προστασία των ατοµικών δικαιωµάτων των πολιτών, την αλλαγή του 

πειθαρχικού δικαίου. Ωστόσο από την άλλη πλευρά, πρέπει να κάνουµε µια σειρά 

πράγµατα για τους αστυνοµικούς, έτσι ώστε η ∆ηµοκρατία µας να λειτουργεί χωρίς 

περιορισµούς, αλλά και από την άλλη χωρίς να πλήττεται η Αστυνοµία στη Χώρα. 

Ανοµία τέλος. Και αυτό είναι ένα µήνυµα το οποίο απευθύνουµε σε όλους και πρώτα 

στον εαυτό µας.  

 

∆ηµοσιογράφος: Ως προς τις τροµοκρατικές οργανώσεις που επανήλθαν και µε 

προκήρυξη η οποία βγήκε µέσω διαδικτύου στον αέρα; 

 

Υπουργός: ∆εν είναι τροµοκρατικές οργανώσεις µε την έννοια που ξέραµε όλα αυτά τα 

χρόνια, είναι εγκληµατικές οργανώσεις. Έχουµε πια µια περίεργη, ιδιότυπη µίξη του 

κοινού εγκλήµατος, του οργανωµένου εγκλήµατος, των ναρκωτικών και αυτό που λέµε 

σήµερα τροµοκρατία… Κακοποιοί µέσα από τις φυλακές επιχειρούν να πλήξουν τη 

∆ηµοκρατία. Έχουν δικά τους site, έχουν λεφτά και κινούν ένα κοµµάτι αυτού που 

λέγεται αντιεξουσιαστικός χώρος… ∆εν είναι κοινωνικό φαινόµενο, ούτε κίνηµα κάποια 

πλουσιόπαιδα να χτυπάνε µε τις χύτρες ή µε τα πιστόλια φτωχούς ανθρώπους ή νέα 

παιδιά Αστυνοµικούς και να χάνονται θέσεις εργασίας, να πλήττεται η εικόνα της χώρας, 

να πλήττεται η οικονοµία…. 

 

∆ηµοσιογράφος:  Σας φοβίζει το πρώτο δεκαήµερο του ∆εκεµβρίου αναφορικώς µε τα 

όσα συνέβησαν πέρσι ως προς το θάνατο του νεαρού;  

 



 

 

Υπουργός: ∆εν µας φοβίζει τίποτα. Ευθύνες έχουµε πολλές έτσι ώστε να µην 

µετατρέψουµε το θάνατο ενός παιδιού, τη δολοφονία, τον άδικο χαµό ενός παιδιού σε 

επέτειο που θα καταστρέψουµε τις πόλεις µας. Πρέπει να τιµήσουµε το θάνατο του 

παιδιού αυτού µε τον καλύτερο τρόπο, αποδίδοντας στη µνήµη του και στους γονείς 

του την καλύτερη και µεγαλύτερη τιµή. Είµαστε όµως εδώ για να διαφυλάξουµε την 

τάξη.  

 

 

 


